



# Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11 568 | DUMINICĂ, 26 NOIEMBRIE 1989 | 4 PAGINI — 50 BANI

## Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU în fruntea partidului Garanție trainică a înaintării neabătute a patriei pe calea socialismului și comunismului

### Act politic fundamental pentru prezentul și viitorul patriei

Fără, întreaga națiune nu trăiește un eveniment de excepție, de însemnată istorică pentru destinele patriei; pentru edificarea societății socialiste și comuniste pe pământul străbun al României.

Îndeplinindu-și mandatul încredințat de comuniștii români, împlinind voința nestrămutată a tuturor fiilor țării, a întregului partid și popor, delegații la Congresul al XIV-lea au reales în deplină unanimitate în funcția supremă de secretar general al partidului pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al națiunii noastre socialiste, care de 60 de ani și-a dedicat munca și viața, cu înălțător patriotism și exemplară dăruire revoluționară, cauzei partidului și poporului, eminent strateg revoluționar, ctitorul României socialiste, luptătorul neobosit și înflăcărat pentru îndeplinirea idealurilor nobile de libertate, independență națională și progres, pentru triumful socialismului și pa-

Prin realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al partidului, Congresul al XIV-lea a realizat un act politic de importanță fundamentală pentru prezentul și viitorul României, cea mai sigură garanție a continuității procesului revoluționar de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate, cu poporul și pentru popor, cea mai înaltă dovadă că hotărârile de importanță decisivă pentru dezvoltarea economică și socială a țării, adoptate de înaltul forum comunist al țării, vor fi îndeplinite cu succes, că întregul popor român, strâns unit în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, va înainta ferm și neabătut pe calea edificării pe pământul străbun al patriei noastre a celei mai drepte și umane orânduiri — socialismul și comunismul.

În aceste momente mălțătoare, de puternică și însuflețitoare vibrație patriotică, în consens cu toți comuniștii, cu întregul nostru popor, minerii, preparatorii, constructorii, energeticienii, toți oamenii muncii din Valea Jiului, își exprimă din adâncul inimilor, cu căldură și entuziasm, nemărginită bucurie și deplină satisfacție pentru realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al partidului. Noi, toți care trăim și muncim în puternica vatră a cărbunelui, sintem conștienți că marile transformări înnoitoare, puternicele progrese și mutații pe care le-a cunoscut Valea Jiului în acești ani de glorie și mărețe împliniri socialiste sînt strîns legate de activitatea neobosită și grija pămîntescă a conducătorului partidului și statului.

(Continuare în pag. a 3-a)

„În deplină unanimitate, Congresul a adoptat Programul partidului de dezvoltare a patriei noastre în următorii 10-20 de ani. Avem un program minunat, de largă perspectivă, privind înaintarea fermă a României spre zărilor luminoase, spre un înalt nivel de dezvoltare a industriei, agriculturii, a tuturor sectoarelor de activitate”.

NICOLAE CEAUȘESCU

Comitetului Central al Partidului Comunist Român,  
**TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU,**  
secretar general al partidului,  
președintele Republicii Socialiste România

București

MULT IUBITE ȘI STIMATE TOVARĂȘE NICOLAE CEAUȘESCU

Magistratul Raport prezentat de dumneavoastră, mult iubite și stimat tovarășe secretar general, în fața înaltului forum al comuniștilor români, a stîrnit un viu și larg interes în rîndul comuniștilor, al tuturor oamenilor muncii din Valea Jiului. Documentele Congresului, pe care le aprobăm cu întreaga noastră ființă, înfățișează un amplu și grăitor tablou al realizărilor obținute de poporul nostru, sub conducerea glorioasă a partidului în cei 45 de ani de la actul eliberării patriei, îndeosebi în perioada istorică deschisă de cel de-al IX-lea Congres cînd, în fruntea partidului, ați fost ales dumneavoastră, mult stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, ctitorul României socialiste moderne. Erou între eroii neamului, cel mai devotat fiu al națiunii noastre, conducătorul eminent, omul și comunistul revoluționar, personalitate proeminentă a vieții politice, economice și științifice românești și mondiale.

Vă rugăm să ne permiteți, mult iubite și stimat tovarășe secretar general, să folosim acest prilej minunat pentru a vă mulțumi, din adîncul inimilor, pentru sprijinul și ajutorul pe care l-am

primit din partea partidului și a dumneavoastră personal, ajutor materializat fructuos în scopul dezvoltării și modernizării neîncetate a forțelor de producție, a înnoirii din temelii a localităților noastre, extinderii și modernizării spațiilor de învățămînt și cultură, precum și a celorlalte dotări edificat-gospodărești. Sintem în măsură să vă raportăm că în perioada de după cel de-al IX-lea Congres, prin munca plină de dăruire și abnegație a colectivilor de mineri, în frunte cu comuniștii, producția de cărbune a Văii Jiului a crescut de 2,5 ori, s-a aplicat cu consecvență programul de mecanizare, dezvoltîndu-se în ritm susținut construcția de mașini miniere, s-au diversificat toate celelalte ramuri economice ale municipiului. În această perioadă de profunde prefaceri economico-sociale, orașele Văii Jiului au devenit centre urbane moderne, oferind condiții de viață tot mai bune oamenilor muncii și familiilor lor, la aceasta contribuind și cele 32 000 apartamente noi construite pentru mineri și ceilalți oameni ai muncii.

COMITETUL MUNICIPAL PETROȘANI  
AL  
PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

(Continuare în pag. a 3-a)

Întreprinderea de utilaj minier Petroșani

a realizat sarcinile pe patru ani

din actualul cincinal

### Dovada priceperii, destoiniciei și înaltei răspunderi muncitorești

Climatul de — puternică angajare muncitorească, revoluționară, generat de cel mai mare eveniment politic al anului — Congresul al XIV-lea al partidului — a condus la obținerea unor noi și însemnate fapte de muncă de către colectivele din Valea Jiului. Între unitățile economice care, în aceste zile de însemnată istorică deosebită, au raportat împlinirea înainte de termen a sarcinilor de plan se înscrie și Întreprinderea de utilaj minier Petroșani care a îndeplinit planul pe patru ani din actualul cincinal. Avansul luat permite colectivului ca până la sfîrșitul anului să realizeze o producție marfă suplimentară de peste 60 milioane lei.

Semnificativ este și faptul că, deși recent intrată în rîndul unităților exportatoare, întreprinderea a realizat și planul anual la export. Un succes deosebit care onorează col-

lectivul, întărind încrederea că și în viitor își va înscrie numele printre unitățile care contribuie la creșterea prestigiului României peste hotarele țării.

„Dedicăm faptele noastre de muncă reinvestirii tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al partidului, garanție că viitorul țării noastre se află în mâini bune, că astfel România va înainta vertiginos pe drumul luminos al celei mai drepte și mai umane societăți — comunismul” — arăta Ing. Iosif Kelemen, directorul întreprinderii.

Produsele cu pondere însemnată în realizarea planului sînt echipamentele hidraulice, a căror contribuție la creșterea extracției de cărbune din abatajele mecanizate este hotărîtoare, precum și piesele

Constantin IOVANESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

Formarea omului nou

— obiectiv major al

activității politico-

educative

ÎN PAGINA A 3-A :

### Vibrantă satisfacție, bucurie și mîndrie patriotică pentru înfăptuirea înaltului act de voință a întregii națiuni

Într-o atmosferă de puternic entuziasm, bucurie și de manifestare a profunde mîndrii patriotice, comuniștii, colectivele de muncă din Valea Jiului se alătură sentimentelor înălțătoare cu care întregul nostru popor a primit reinvestirea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, de Congresul al XIV-lea, în funcția supremă de secretar general al partidului. Adresîndu-se conducătorului partidului și statului cu cele mai alese gînduri de dragoste, stimă și prețuire, prin telegramele și scrisorile minerilor, constructorilor, ale celorlalte colective de muncă din municipiu, se urează tovarășului Nicolae Ceaușescu ani mulți cu sănătate, multă putere de muncă pentru a conduce în continuare poporul nostru pe drumul edificării societății socialiste și comuniste.

În telegrama Comitetului de partid și consiliul oamenilor muncii din CMVJ se arată: „În aceste zile memorabile, în viața partidului și poporului nostru comuniștii, toți oamenii muncii din unită-

cel mai iubit și mai stimat fiu al națiunii noastre socialiste — marele conducător și strateg revoluționar al partidului, personalitate proeminentă a vieții politice, economice și științifice românești și a celei mondiale, odată cu convîngerea fermă că, reinvestirea dumneavoastră de Congresul al XIV-lea, în înalta funcție de secretar general al partidului, constituie cheazășia sigură a mersului înainte al patriei noastre pe drumul victorios al socialismului și comunismului. Dînd glas sentimentelor de aleasă prețuire, adînc respect și recunoștință ce o nutrește minerii, maeștrii, tehnicienii și inginerii, întregul

personal muncitor de la Combinatul minier Valea Jiului, față de dumneavoastră, mult stimat și iubit tovarășe Nicolae Ceaușescu, exprimăm adevăratele noastre deplină la realegerea dumneavoastră la Congresul al XIV-lea al partidului în funcția supremă de secretar general — cheazășia sigură a împlinirii aspirațiilor fundamentale de progres și civilizație.

În anii construcției socialiste, dar mai cu seamă după Congresul al IX-lea al partidului — moment de referință și de adîncă semnificație pentru întreaga istorie mălțară a poporu-

(Continuare în pag. a 3-a)



# Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU în fruntea partidului Garanție trainică a înaintării neabătute a patriei pe calea socialismului și comunismului

## Vom acționa neabătut pentru realizarea exemplară a obiectivelor de investiții miniere

În atmosfera de înalt patriotism și de vibrant spirit revoluționar, care caracterizează aceste zile de după Congresul al XIV-lea al partidului, acest impresionant moment de bilanț al marilor victorii socialiste și al unității de neclintit a întregului popor. În jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, constructorii de pe șantierele obiectivelor de investiții miniere, alături de toți oamenii muncii din municipiul Petroșani dorim să ne exprimăm din adâncul inimilor, deplina aderență la politica internă și externă a partidului și statului. Participând activ la realizarea amplului program de investiții din perioada deschisă de Congresul al IX-lea al partidului, de când, în fruntea partidului, se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, erou între erpii neamului, strălucit strateg al construcției socialiste, personalitate proeminentă a lumii contemporane, noi, constructorii am fost și sîntem autorii și martorii mărețelor citirilor și înfăptuirii care au schimbat din temelii chipul și viața țării. Orice om de bună credin-

ță, care compară România de astăzi cu cea de acum 24 de ani, nu poate să nu fie profund impresionat de marile realizări obținute pe întreg cuprinsul țării, în toate domeniile vieții economice, sociale, culturale, pe calea luminoasă a civilizației și bunăstării socialiste, sub conducerea încercată a partidului, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Iată de ce ne exprimăm deplină convingere că actul politic de importanță istorică de realegere a tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al partidului, reprezintă cea mai sigură garanție a înaintării ferme a patriei noastre pe calea socialismului.

A v e m p r o i e c t e și obiective ambițioase, care au la temelie realizările de până acum. În ceea ce privește colectivul nostru, printr-o mai bună mobilizare a resurselor de care dispunem, în cinstea celui-

de al XIV-lea Congres al partidului, ne-am îndepărtat angajamentul de a realiza cu 15 zile mai devreme planul valoric al lucrărilor de construcții și montaje miniere pe 11 luni ale anului. Acționăm cu toate forțele pentru realizarea exemplară, înainte de termen, a sarcinilor planului anual. Sîntem ferm hotărâți să acționăm și în viitor cu competență și hărnicie, strîns uniți în jurul partidului, al secretarului său general tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu convingerea că numai așa vom putea să traducem în viață tot ce ne-am propus în construcția socialistă a țării, contribuind la făurirea propriei noastre bunăstări, la înaintarea victorioasă a României pe drumul luminos al socialismului și comunismului.

Ing. Constantin HADA,  
șeful brigăzii nr. 3 Vîlcan,  
IACMM Petroșani

## Valorificăm la un nivel superior pădurea — imensa bogăție națională

Noi, forestierii Văii Jiului, cei ai sectorului Iscroni al UFET Petroșani, asemenea întregului popor am urmărit cu deosebită atenție și satisfacție magistralul Raport prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu la tribuna istoricului Congres al XIV-lea. Insuficiența îndemnată și orientările, de bogat conținut de idei novatoare al magistralului Raport, depunem în aceste zile, așa cum am făcut pe parcursul întregului an și cîncîral, eforturi stăruitoare pentru valorificarea integrală și la un nivel calitativ superior a masei lemnoase oferite de imensa noastră bogăție naturală — pădurea. Astăzi putem spune că, practic, în parchetele care ne sînt date în exploatare nu mai rămîne nici cea mai neînsemnată creangă. Totul se valorifică fie pentru cherestea, celuloză, semifabricate sau mangal. Pînă acum, în anul Congresului al XIV-lea ne-am realizat și depășit sarcinile planificate la princi-

palii indicatori și sîntem hotărâți să îndeplinim prevederile de plan anuale înainte de termen. Depunem de o bogată zestre tehnică, avem oameni hărnic și pricepuți conduși de maestrul cu o bogată experiență și buni gospodari. Toate acestea ne dau certitudinea că ne vom îndeplini angajamentele asumate sub conducerea competentă și exigentă a organizației noastre de partid. Cu aleasă bucurie și încredere în prezentul și viitorul patriei am primit cu toții realegerea în supremă funcție de secretar general al partidului a tovarășului Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al națiunii noastre socialiste, conducătorul încercat, revoluționar și curajos, luptătorul neobosit pentru o lume mai bună și mai dreaptă, pentru pace și colaborare între toate popoarele lumii. Sub conducerea tovarășu-

lui Nicolae Ceaușescu, țara noastră, România socialistă va urca pe noi culmi de glorie, va urca pe noi trepte de civilizație și bunăstare, va înainta pe drumul luminos al comunismului. Aceasta este convingerea noastră fermă, a forestierilor Văii Jiului, a întregului popor, și ne exprimăm această convingere prin sporirea continuă a producției realizate, prin îndeplinirea exemplară a principalelor indicatori economico-financiar. Astfel, prin faptele deosebite, ne manifestăm deplină aderență față de conștientul istoricilor documentar adăptate de Congres, față de bogatul conținut de idei cuprins în Raportul prezentat de secretarul general al partidului, înaintul forum comunist al țării.

Ioan LAZAR, tehnician,  
șef al sectorului Iscroni al  
UFET Petroșani

## Dovada priceperii

(Urmare din pag. 1)

de schimb pentru acestea, de asemenea mult solicitate de minezi. Toate minele țării, mai ales cele din marile bazine carbonifere Valea Jiului și Motru-Rovinari, au introdus în abataje echipamente hidraulice de distribuție și comandă, precum și echipamente pentru automatizarea minelor produse la I.U.M. Petroșani. Secția cu cele mai bune rezultate în întrecerea socialistă desfășurată în cadrul întreprinderii este cea de „echipament hidraulic” condusă de subinginerul Ion Dobre. De aici pornesc cele mai apreciate și căutate produse și echipamente, aceasta este totodată secția care dă tonul celorlalte mai bune rezultate. La succesele obținute de constructorii de mașini și

utilaje miniere din Petroșani au contribuit și alte colective din întreprindere, un aport substanțial avînd secția „sustinere miniere”, condusă de ing. Ion Dărăban, și secția „mașini de abataj și prototipuri” condusă de ing. Marian Mărtinescu, colective care frecvent asamblează și introduc în fabricație utilaje noi, cu performanțe deosebite. O realizare de ultimă oră este vagonul siloz, autodescărcător, care din aceste zile a intrat în dotarea întreprinderii miniere Zlatna. Succesul raportat de colectivul I.U.M. Petroșani constituie o certă dovadă a angajării muncitorești pentru înfăptuirea exemplară a sarcinilor desprinse din documentele programatice aprobate de Congresul al XIV-lea al partidului.

La IUM Petroșani, muncitori ai secției de echipament hidraulic, secție ce ocupă locul I în întrecerea socialistă pe întreprindere urmăresc, cu deosebit interes și deplină satisfacție, documentele Congresului al XIV-lea al partidului. Ei sînt hotărâți ca, și în acest an, să se situeze pe un loc fruntaș, manifestîndu-și, în felul acesta, aderența la hotărârile marelui forum al comuniștilor români.



Un reprezentativ fapt de muncă raportat în perioada desfășurării lucrărilor marelui forum comunist al țării: repunerea în funcțiune a liniei a doua de uscare-brichetare a cărbunelui din secția de specialitate a Uzinei de preparare a cărbunelui Coroști. Autorii lui: oamenii brigăzii de brichetare.

„Pentru ca activitatea de preparare a cărbunelui să se deruleze ritmic, în vederea finalizării lor în preajma datei începerii Congresului al XIV-lea al gloriosului nostru partid, a fost nevoie de fermitate și hotărîre, rare sau materializate în punerea în funcțiune a liniei a doua de uscare-brichetare pe 20 noiembrie, precizat ing.

Horia Tripon, directorul preparării. Această realizare constituie o dovadă a maturității politice și profesionale a comuniștilor și celorlalți meseriași care lucrează în brigada de brichetare, un semnificativ exemplu de a susține, prin pilduitoare fapte de muncă, realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al partidului, cheazășie fermă a înaintării patriei noastre pe calea luminoasă a socialismului și comunismului.”

„Operațiunea de anvergură a constat în înlocuirea multitudinei de instalații destinate uscării cărbunelui, menționată sing. Marin Chiru, șeful brigăzii de brichetare. De un real ajutor în această ac-

țiune ne-a fost echipa lăcătușului specialist Ioan Popa, din brigada 5 „Valea de Brazi” a IACMM, formație care a montat

## Rezultat al unui amplu efort colectiv

multitudinile de la ambele linii de uscare-brichetare și în 1970. În același timp, subliniez și comportarea de excepție a oamenilor noștri, care au fost prezenți în toate punctele cheie ale acestei activități, rezolvînd operativ problemele ivite pe parcurs.”

Despre una dintre aceste probleme și modul

eficace în care a fost soluționată ne-a vorbit maestrul Ioan Postelnicu, secretarul organizației de bază nr. 4 — brichetare:

„După înlocuirea axului și brațelor, trebuia schimbat și angrenajul malaxorului. Demersurile noastre pentru a ne fi adus unul nou au rămas fără rezultat. În aceste condiții, cineva a fost de părere să-l reconșionăm pe cel vechi. De ce nu?, ne-am spus. Avem meseriași pricepuți în activi-

tatea de reconșionare. În nici două săptămîni, angrenajul a fost reconșionat și montat la locul său.”

„A trebuit depus un efort în plus, s-a rămas chiar și după orele de program, dar nimeni n-a dat un pas înapoi. Toți și cînd spunem aceasta, îi avem în vedere pe maestrul Lăzar Josan, Vasile Moș, Gheorghe Ghergan, Alexă Meder, pe lăcătușul de excepție Nicolae Iricănzan și colegii săi Livian Ungureanu, Viorel Crămeșne și Dumitru Trăcăș, pe electricienii Dumitru Fotaș, Alexandru Boldorea, Marin Pîrcărea și Dorin Ivan sau pe zidarii conduși de Lakatos Zoltan — și au făcut cu prisosință datorită conștiința lor de meseriași

dăruiti trup și suflet locului de muncă.

— Odată cu repunerea în funcțiune a liniei a doua de uscare-brichetare, comparativ cu luna octombrie, s-a dublat remarcă, directorul uzinei de preparare, Concomitent, s-a îmbunătățit considerabil și calitatea acestor produse, mult mai rentabilă fiind mult mai eficientă. În perioada următoare, colectivul brigăzii de brichetare este angajat ferm să răspundă vibrațiilor chemării cuprinsă în Raportul prezentat la Congresul al XIV-lea al partidului de tovarășul Nicolae Ceaușescu, să și omereze ritmic și la parametri calitativi ridicați sarcinile de plan ce îi revin.

Gheorghe OTEANU



# Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU în fruntea partidului Garanție trainică a înaintării neabătute a patriei pe calea socialismului și comunismului

## Formarea omului nou — obiectiv major al activității politico-educative

Având temelul în mărețele înfăptuiri cititorite pretutindeni în patria noastră, conștiința comunistilor, a întregului popor s-a manifestat cu putere în aceste zile de intensă viață politică, la Congresul al XIV-lea al partidului. În Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, se accentuează faptul că în perioada de construcție socialistă, în deosebi după Congresul al IX-lea al partidului, activitatea ideologică și politico-educativă de formare a omului nou, constructor conștient al noului orizont social, a avut un rol de însemnătate deosebită în ridicarea conștiinței revoluționare a oamenilor muncii, care au contribuit la realizarea cu succes a programelor de dezvoltare economică și socială a patriei.

Țețele, ideile, aprecierile și orientările expuse de secretarul general al partidului, constituie un document politic aflat în centrul activității politico-educative și culturale din Valea Jiului. Iată opinii, gânduri și preocupări existente în viața politico-educativă și cultural-artistică din Valea Jiului.

— Cei peste 17.000 de oameni ai muncii din întreprinderile municipale, cuprinși în 463 formații culturale-educative și artistice, au trăit cu mândrie patriotică și recunoștință momentele istorice ale reagerii tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al partidului, che-

zășie a înfăptuirii neabătute a cuceririlor și realizării programelor adoptate la Congresul al XIV-lea al partidului, ne spunea tovarășa Cornelia Stănescu, președinte al Comitetului municipal de cultură și educație socialistă. Acum, cind a început faza de masă a celei de-a VIII-a ediție a Festivalului național „Cintarea României”, amplă manifestare a creativității, a permanenței geniului creator al poporului, organizată din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, sistemul preocupat să ne organizăm eforturile în așa fel încât să stimulăm și să atragem printr-o legătură nemărginită cu oamenii muncii din întreprinderile noastre, din toate unitățile economice, noi artiști amatori al căror talent să se exprime în formații cu bogat conținut educativ. În spiritul orientărilor și sarcinilor subliniate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, vom acționa cu perseverență pentru ca centrelor de creație și cultură socialistă să fie autentice instituții de educație, inițind formații noi — „Amfiteatrul artelor”, „Tribuna idelilor”, „Dialog pe aceeași scenă”, „Azi, centrul de creație și cultură socialistă” etc. — la amplul proces de formare a omului nou, făuritor și beneficiar al tuturor valorilor materiale și spirituale.

— Educația patriotică revoluționară este o direcție permanentă de acțiune în școli și în organizația de copii, ne mărturisea prof.

Vasile Pop, de la Consiliul municipal al Organizației pionierilor. Deoarece în formarea omului nou, cu o conștiință revoluționară, școala și organizația pionierilor au sarcini de mare răspundere, accentuăm de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, în Raportul prezentat la deschiderea Congresului al XIV-lea al partidului, ne vom intensifica eforturile pentru ca, împreună cu elevii, să desfășurăm acțiuni atractive, cu un conținut bogat în idei, în școlile și casele pionierilor din Valea Jiului, să adăugăm 227 formații culturale-educative la care participă aproape 5.500 copii, 60 de cercuri culturale-artistice și 730 cercuri științifice și tehnico-aplicative. Important este ca toate aceste forme și modalități să contribuie efectiv și cu spirit inovator, împreună cu procesul instructiv, la educația patriotică, revoluționară a tinerei generații, la cultivarea dragostei pentru muncă.

Întreaga activitate politico-educativă trebuie să devină, așa cum a subliniat tovarășul Nicolae Ceaușescu, în magistratul Raport prezentat la înalta tribună a Congresului al XIV-lea, o puternică forță revoluționară care să stimuleze lupta întregului popor pentru realizarea programelor de dezvoltare economică și socială, de înaintare neabătută spre visul de aur al omenirii — comunismul.

Tiberiu SPĂTARU

## TELEGRAMĂ TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

Pentru tot acest sprijin, îngăduiți-ne multă stimulare tovarășe secretar general, să vă mulțumim și să exprimăm cele mai adevărate sentimente de stimă și prădăre, de vio multumire și recunoștință față de grija, ce ne-a purtat și vă asigurăm că vom milita neabătut pentru transpunerea în viață a tuturor hotărârilor Congresului al XIV-lea al partidului, care se va înscrie în istorie drept Congresul marilor victorii socialiste, al triumfului principiilor socialismului științific în transformarea revoluționară a societății românești, al adevăratei sovietizării și al independenței deplină economice și politice a României.

Din întregul conținut al Raportului se desprinde în mod pregnant concluzia, cu valoare de simbol, că în toată această perioadă înfloritoare partidul nostru comunist s-a îndepărtat cu cinstă misiunea istorică de a organiza și conduce lupta și munca poporului român pe calea edificării noului orizont, făcând dovada că străjeste fără preget interesele vitale ale poporului, aspirațiile și înaltele sale idealuri de bunăstare și fericire, de progres și prosperitate.

Este un fapt evident că magistratul Raport înfățișat Congresului, document programatic de excepțională însemnătate teoretică și practică pentru înaintarea țării noastre pe calea socialismului și comunismului, din care se desprinde, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, gândirea creatoare, cuceritoare și revoluționară a dumne-

voastră, eminentul conducător desemnat de istorie să asigurați progresul neînterupt al patriei, constituie un prețios îndreptar pentru activitatea de viitor, o luminoasă călăuză a tuturor eforturilor creatoare ale poporului.

Realegera dumneavoastră în funcția supremă de secretar general al partidului ne umple inimile de bucurie, mult stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, și vă încredințăm că sintem animați de o nemărginită încredere în viitor, avind certitudinea că vom înfăptui obiective tot mai mărețe, prefigurate în hotărârile Congresului al XIV-lea al partidului și ne angajăm că de aici din Valea Jiului să asigurăm țării cât mai multă bunăstare cocsificabilă, sporindu-ne astfel contribuția la continuu dezvoltare și înflorire a României socialiste, la afirmarea ei liberă și independentă.

Vă încredințăm că avindu-vă pe dumneavoastră în fruntea partidului și națiunii, vom depune toate eforturile și ne vom mobiliza întreaga energie creatoare pentru a transpune în viață sarcinile și orientările ce derivă din documentele adoptate.

În aceste momente istorice vă adresăm din adâncul inimilor, calde felicitări pentru roibvestirea dumneavoastră în funcția supremă de secretar general al partidului împreună cu urarea de sănătate deplină și multă putere de muncă pentru a conduce pe mai departe destinele patriei noastre pe noi culmi de civilizație.

Vă dorim „La mulți ani”, împreună cu tradiționala noastră urare minerească de „Noroc bun!”

## Act politic fundamental

(Urmare din pag. 1)

Minerul nostru de Onoare, tovarășul Nicolae Ceaușescu,

Ferm convins că omagiul cel mai fierbinte pe care-l pot aduce în aceste momente înălțătoare narelui conducător al partidu-

lui și statului, expresia cea mai elocventă a sentimentelor, de dragoste, stimă și recunoștință pentru tot ce a făcut și face tovarășul Nicolae Ceaușescu pentru dezvoltarea mineritului, a așezărilor noastre miniere, pentru înflorirea multilaterală a patriei și prosperitatea poporului român, sint faptele de muncă, mnerii, toți oamenii muncii din Valea Jiului se angajează solemn că vor acționa fără preget, cu dăruire și răspundere, cu elan revoluționar, pen-

tru înfăptuirea exemplară a sarcinilor ce le revin din hotărârile Congresului al XIV-lea al partidului privind dezvoltarea bazei energetice de materii prime a țării, pentru creșterea producției de cărbune cocsificabil și energetic, pe măsura cerințelor economice naționale, pentru a aduce întreaga contribuție la înfăptuirea cuceririlor obiective de dezvoltare a țării în viitorul cincinal și în perspectivă prevăzute în documentele programatice adoptate de înaltul forum comunist.

## Manifestări omagiale

**EXPUNERI.** „Congresul al XIV-lea al partidului, Congresul marilor victorii socialiste” a fost tema unor expuneri organizate de Centrul de creație și cultură socialistă al sindicatelor din Petroșani în mijlocul oamenilor muncii de la IPSRUEEM și Fabrica de pine.

**DEZBATERI.** „Documentele Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român cu privire la democrația muncitorească revoluționară” este dezbaterea organizată la Centrul de creație și cultură socialistă al sindicatelor, în Urziceni, manifestare politico-educativă la care au partici-

pat peste 70 de tineri din întreprinderile miniere, prepararea cărbunelui și căminele muncitorești.

**EXPOZIȚII DE CARTE SOCIAL-POLITICĂ.** În bibliotecile din centrele de creație și cultură socialistă din Dupeni, Vulcan și Petrița au fost amenajate cuprinzătoare expoziții de cărți social-politice în care se află prezentate la loc de cinste operele tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, sintetizând contribuția la îmbogățirea teoriei și practicii revoluționare, de construirea societății socialiste în patria noastră.

## Vibrantă satisfacție, bucurie și mândrie patriotică

(Urmare din pag. 1)

lui român, Valea Jiului a cunoscut cele mai înnoitoare transformări, devenind un puternic centru muncitoresc, cu așezări miniere autentice, în care pulsează neîntrerupt o viață nouă, prosperă și înfloritoare. În acești ani, numele și activitatea dumneavoastră prodigioasă au devenit simbolul și idealul nostru, factorul mobilizator și dinamizator al întregii munci pe care vă desfășurăm, știind că avem în fruntea partidului și statului un eminent conducător, ilustru gânditor și revoluționar care luptă cu tenacitate și eroism pentru apărarea intereselor vitale ale poporului, pentru dreptate socială, bunăstare și fericire.

Vă raportăm, mult stimat tovarășe secretar general, că prin valorificarea ajutorului substanțial de care am beneficiat în perioada care a trecut de la Congresul al XIII-lea din

adiacurile minelor combinate au fost extrase peste 53 milioane tone de huilă, din care s-au obținut 13 milioane tone huilă pentru siderurgie.

Animați de cele mai adevărate gânduri și sentimente, vă încredințăm, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, Minerul de Onoare al țării, că nu vom precupeți nici un efort pentru a ne aduce întreaga contribuție la îndeplinirea programelor adoptate de Congresul al XIV-lea al partidului, de înflorire continuă a patriei socialiste.

În telegrama studenților și cadrelor didactice de la Institutul de mine din Petroșani se spune: „Dind expresie simțămintelor de aleasă prădăre și adine respect, de nemărginită dragoste și recunoștință față de neobosită activitate desfășurată pentru binele și fericirea României socialiste, comunistă, studenții și

cadrele didactice își exprimă satisfacția patriotică pentru realegera dumneavoastră, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român, act de voință națională exprimând năzuința României spre pace și progres. Sistemul sigur că numai avându-vă în frunte pe dumneavoastră, eroul eroilor neamului, vom izbuti să realizăm marile vis al partidului nostru — construirea comunismului.

Am urmărit cu toții, cei care învățăm și muncim în Institutul de mine, Raportul prezentat de dumneavoastră Congresului al XIV-lea, model de analiză profund științifică a stadiului dezvoltării socialiste în patria noastră, magistrală prefigurare a viitorului societății românești. Împreună cu întregul popor apreciem contribuția determinantă, de inestimabilă va-

loare teoretică și practică a dumneavoastră, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, la fundamentarea poliflucii partidului și statului nostru, la elaborarea strategiei dezvoltării neconținute a țării, a planurilor și programelor prin care se egalonează, cu rigoare științifică, procesul amplu și complex de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate în patria noastră și înaintare a României spre comunism.

Conștienți de faptul că cei care învățăm și muncim în Institutul de mine sintem chemați să transpunem în viață planurile îndrăznețe ale viitorului cincinal și ale perspectivei prefigurare de documentele Congresului, vă asigurăm multă iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, că nu vom precupeți nici un efort pentru a ridica la cote superioare întreaga noastră activitate.



# ACTUALITATEA ÎN LUME

## Ample relații în presa de peste hotare dedicate celui de-al XIV-lea Congres al partidului

Efervescența novatoare ce a cuprins întreaga națiune, dinamizată de marele eveniment istoric din viața comuniștilor, a întregului popor — Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român — este oglindită în continuarea de presa de peste hotare, care rezervă ample spații construcției socialiste din țara noastră, perspectivele luminoase schițate în documentele Congresului.

Realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român, este evidențiată de mijloacele de informare în masă din diferite țări, care subliniază că acest act, de rezonanță istorică, reprezintă înfrățirea voinței întregii națiuni române, garanția înlăptuirii hotărârilor istorice ale Congresului al XIV-lea al partidului.

Larg reflectate continuu să fie ideile de o deosebită valoare teoretică și practică cuprinse în Ra-

portul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, în cadrul lucrărilor Congresului.

În cuvântarea rostită la încheierea lucrărilor — subliniază agenția China Nouă — tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat că acest congres a demonstrat unitatea strinsă dintre partid și popor, care vor merge cu hotărâre înainte pe calea socialistă, sub conducerea PCR. Numai socialismul poate asigura României atingerea unor culmi de civilizație și progres, a subliniat secretarul general al partidului.

Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român — relatează agenția cubaneză Prensa Latina — l-a reales în unanimitate pe Nicolae Ceaușescu în funcția de secretar general al PCR și a adoptat Programul-Directivă privind dezvoltarea economică-socială a României în cincinalul al 9-lea și, în perspectivă, până în anul 2000—2010.

Agencia iugoslavă Tanjug, într-o relatare din

București, consemnează: Congresul Partidului Comunist Român l-a reales pe Nicolae Ceaușescu în funcția de secretar general al partidului. Anunțând această hotărâre, președintele Comisiei Congresului a apreciat această realegere drept „un moment memorabil” și o expresie „a voinței unanime a comuniștilor, a întregului nostru popor”.

Relatînd despre ultima zi a lucrărilor celui de-al XIV-lea Congres al PCR, agenția TASS a relevat că tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost reales în suprema funcție de secretar general al partidului și că au fost adoptate o serie de documente ale Congresului. În încheierea lucrărilor Congresului al XIV-lea al PCR — transmite TASS — a luat cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Se relatează, de asemenea, despre marele miting al oamenilor muncii care s-a desfășurat în Piața Republicii din București.

Agencia albaneză de presă ATA informează, de asemenea, despre alegerea, în funcția de secretar general al partidului, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, și despre desfășurarea lucrărilor celui de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român, subliniind cele mai importante momente ale sale.

Ziarul japonez „The Daily Yomiuri”, sub titlul „Ceaușescu reales în fruntea partidului român” publică, pe prima pagină, o corespondență din București, în care se arată: „Președintele Nicolae Ceaușescu a fost reales, în unanimitate, pentru a șasea oară consecutiv, lider al Partidului Comunist Român, de către delegații la cel de-al XIV-lea Congres”. Știrea despre realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu a fost transmisă și de postul național japonez de televiziune.

(Agerpres)

## Spitalul C.F.R. Simeria

anunță ocuparea postului de soră medicală la Dispensarul medical Stația C.F. Petroșani.

Condiții de încadrare :

- absolvenți ai liceelor sanitare cu stațiul efectuat ;
- absolvenți ai școlilor profesionale sanitare ;

Informații suplimentare : Spitalul CFR Simeria, telefon CFR 375 sau PTTR — 60681.

## Mica publicitate

### ANIVERSARI

„LA MULȚI ANI !” Tru de ziua ta. Diana și mama. (16842)

### VINZARI

VIND casă Vulcan, strada Morii nr. 29. Relații Tg. Jiu, telefon 929/43878. (16816)

VIND videorecorder Akai VS 3 EGV, multisistem, telecomandă infraroșii, stare perfectă. Telefon 42067. (16833)

### OFERTE DE SERVICIU

CAUT femeie îngrijire copil. Telefon 43698, între orele 16—21. (16817)

### PIERDERI

PIERDUT legitimație specială de transport nr. 229, eliberată de AUTL Petroșani. O declar nulă. (16831)

PIERDUT contract de închiriere pe numele Gică Laurențiu, eliberat de IGCL Petroșani. Il declar nul. (16829)

PIERDUT foaie de parcurs seria 202075 din 23 septembrie 1989, eliberată de ATEF Brașov, pe numele Dan Ionel. O declar nulă. (16828)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Filip Gheorghe, eliberată de IACCVJ Petroșani. O declar nulă. (16827)

PIERDUT contract de închiriere nr. 03296, eliberat de EGCL Vulcan, pe numele Leuștean Vasile. Il declar nul. (16826)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Scutaru Titi, eliberată de IUM Petroșani. O declar nulă. (16824)

PIERDUT legitimație de bibliotecă periodică nr. 7596, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (16823)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Alexandru Sorinel, eliberată de ACM Petroșani. O declar nulă. (16822)

### DECES

FAMILIA mulțumesc tuturor celor care au fost alături de ea prin prezență și flori la înmormântarea grea pricinuită de decesul celei care a fost VINTAN MARIA (16846)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Burghilea Dănuț, eliberată de IM Livezeni. O declar nulă. (16821)

PIERDUT legitimație specială nr. 292, eliberată de AUTL Petroșani. O declar nulă. (16820)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Marc Elena, eliberată de IPSRUEEM Petroșani. O declar nulă. (16819)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Sănișoț Lucia-Mariana, eliberată de IPSRUEEM Petroșani. O declar nulă. (16818)

### COMEMORARI

FAMILIA Pirtea anunță împlinirea a șase săptămâni de la decesul scumpului lor naș

HIRIAN IULIUS

Nu-l vom uita niciodată. (16825)

ȘASE săptămâni dureroase au trecut de la decesul celui care ne-a fost drag

HIRIAN IULIUS

Amintirea lui va rămîne veșnic vie în sufletele noastre. Familia Iarto și familia Rusu (din Cluj). (16848)

FRATELE Ion Sardi, cumnata Rozalia, nepoții Ioani, Babi, cu familiile anunță împlinirea a șase săptămâni de la decesul scumpului lor

ȘARDI IOSIF

Nu-l vom uita niciodată. (16843)

PIOS și dureros omagiu la împlinirea a 15 ani de la decesul bunului nostru

BOLOVAN AUREL (AURICA)

Fliica Silvia și familia Rechișeanu. (16844)

SURORILE Irina Horvath și Ana Hanc, cu familiile, anunță împlinirea a 20 de ani de la decesul scumpului lor frate

SULȚ VASILE

18 ani de la decesul bunului lor tată

SULȚ VASILE

și respectiv trei luni de la decesul scumpei lor mame

SULȚ HERMINA

Nu-i vom uita niciodată. (16845)

## Cooperativa meșteșugărească

### „Unirea”

cu sediul în Petroșani, încadrează :

prin examen sau concurs,

următoarele categorii de personal :

- revizor contabil
- lucrător comercial II — vitrineur
- plăpumar pentru funcția de responsabil unitate
- lăcătuș mecanic întreținere și reparații mașini de tricotate și cusut
- croitor pentru funcția de responsabil unitate croitorie serie.
- țesător manual
- frizer și coafor pentru funcția de responsabil unitate la Bănița.

Condiții de încadrare și retribuire sint cele prevăzute în Legea nr. 22/1969, Legea nr. 12/1971 și Legea nr. 57/1974.

Cei interesați se pot adresa la biroul personal al cooperativei și la telefon 43251.

## A.C.M.R.I.C. Brăila

Punctul de lucru Lupeni,

încadrează de urgență următorul personal pentru lucrări la blocuri de locuințe și reparații ale I.F.A. „Viscoza” Lupeni :

- inginer constructor
- maistru constructor
- dulgheri
- zidari categ. I-VI
- fierari-betoniști
- mozaicari
- zugravi
- faianțari
- izolatori
- lăcătuși
- sudori
- electricieni

Încadrarea se face la Punctul de lucru Lupeni, în incinta IFA „Viscoza”, pe bază de probă de lucru.

Informații suplimentare la telefon 60423.



### PRIORITATEA

Încă din copilărie învățăm să manifestăm o atitudine și un comportament social civilizată. Unii oameni maturi uită de aceste cunoștințe, mai ales când ajung să conducă un autovehicul, devenind nepăsători față de circulația tuturor partenerilor de trafic, pietoni sau automobiliști. Pentru amnezia lor, agenții de circulație i-au oprit din cursă pe Miulescu Gheorghe, care conducea autoturismul 2 VL 1649, și Năiță Iosif, 3 HD

4524 cărora, pentru neacordarea priorității de trecere celor care aveau dreptul, le-au fost aplicate, în scopuri educative, prevederile stricte ale legii.

### PRINTRE SEMIBARIERE

Este cunoscut de marea majoritate a conducătorilor auto că atunci când circulația este necesară o sporită atenție la trecerile peste calea ferată. Atunci când semibarierile sau barierele sînt coborîte așteaptă răbdători și nu prea mult timp, deoarece semnificația acestui fapt e că trecerea unui tren este iminentă. O atitudine imprevizibilă a dovedit Lazer Mihai, care a condus autovehiculul 31 HD 4981

„strecurîndu-se” printre semibarieră. Fapt pentru care i s-a reținut permisul de circulație.

### OPRIREA AUTOVEHICULULUI

Pentru că nu au oprit la semnalul agentului de circulație, conducătorilor auto Ciubotariu Dumitru Ștefan — 31 HD 3623 și Petrașcu Ioan 31 AB 609 li s-a suspendat permisul pentru o perioadă de 1—3 luni. Probabil știau ei de ce, deoarece erau, fără îndoială în culpă...

### SUB INFLUENȚA ALCOOLULUI

Pe drumurile publice, chiar în condițiile diferențiate ale carosabilului în aceste zile fiind s-au înregistrat plozi, ninsori urmate

de îngheț, mai sînt „viteji” care se află la volan sub influența alcoolului. Printre cei surprinși în această penibilă stare sînt Vass Deneș — 31 HD 8563, Lascu Aurel — 21 GJ 2761, Gravan Dumitru — 31 HD 7397, Vilceanu Vasile — 1 HD 7967, Tudor Mircea — 3 HD 5641, Mara Ion — 2 HD 3437. Atît șoferilor profesioniști, cît și celor amatori le-au fost reținute permisele de conducere pentru o perioadă de 1—3 luni. Deci pînă în anul... 1990 !

Astăzi, 26 noiembrie 1989, au drept de circulație autoturismele proprietate personală înmatriculate sub număr FARA SOȚ.